
ATA DA QUADRAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERioDO DO 
PRIMEIRO BI~NIO DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOVERNADOR 
LUIZ ROCHA - MA, REALIZADA NO DIA 18 DE OUTUBRO DE 2022. 

Aos dezoito dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às 9 horas 10 minutos, nas 
dependências da Câmara Municipal de Vereadores, no Plenário João de Lemos Meireles, 
localizada na Praça João Gonçalves, Centro, Município de Governador Luiz Rocha - MA, 
reuniram - se os vereadores em sessão ordinária, sob a Presidência do Vereador Tonio Franklin 
Lima Abreu, Secretariados pelos Vereadores Edilson da Silva Santos e Francisco Alves dos 
Santos, estando ainda presentes os Vereadores Hercules Douglas dos Santos Sousa, Heitor 
Meneses de Oliveira, José Hamilton Gonçalves dos Santos, Nivaldo de Moura, Raimundo 
Cruz Borges de Lima e Mareio Pinto Nascimento. Conforme registro no livro de presença. O 
Senhor Presidente Tonio Franklin, sob a proteção de DEUS, havendo quórum Legal, 
DECLAROU aberta esta sessão ordinária. Prosseguindo o senhor Presidente solicitou que o 
primeiro secretário o Vereador Edilson fizesse a leitura da Ata da Quadragésima Sexta Sessão 
Ordinária realizada no dia 11 de Outubro de 2022, que após a leitura foi posta em votação, sendo 
aprovada por unanimidade. Com a palavra o Senhor Presidente encerrou o pequeno expediente, 
explicou que não haveria matéria para deliberação na ordem do dia e deu início ao grande 
expediente facultando a palavra aos vereadores inscritos. Palavra facultada ao Vereador 
Edilson, o mesmo saudou a todos, disse que gostaria de ressaltar a recente ação da Polícia 
Federal a qual constatou que 20 municípios maranhasses possuem desvios de verbas públicas 
destinadas pelo Governo Federal, destacou que Governador Luiz Rocha está entre essas 20 
cidades que estão desviando dinheiro da saúde, dinheiro esse que a população tanto necessita, 
o Vereador conta que vê diariamente pessoas necessitando de cirurgias e exames de alta 
complexidade, mas nada está sendo feito. O vereador deu como exemplo a Senhora que esteve 
na última sessão à qual necessita de um TFD, disse que essa senhora está tendo que pedir 
ajuda da população por falta desse direito que deveria ser disponibilizado pela Prefeitura. 
Finalizou dizendo que esta é sua indignação. Palavra facultada ao Vereador Tania Franklin, 
o mesmo respondeu ao Vereador Edilson que é muito pesado falar e afirmar que há desvio de 
dinheiro público visto que este dinheiro do fundo do orçamento secreto ainda está na conta de 
Governador Luiz Rocha, o prefeito sequer mexeu nesse dinheiro que faz parte de um consorcio, 
consorcio esse que ainda está sendo discutido em Brasília e que esse dinheiro foi enviado para 
muitas cidades. O Vereador contou que esteve com o Procurador do Município a fim de entender 
mais sobre esse orçamento secreto que foi destinado para a cidade, destacou que esse recurso 
é destinado à contratação de mais médicos para o Município. Contou que o Prefeito já contratou 
diversos médicos de diferentes áreas para trabalhar no Município e que na última semana o 
Hospital Municipal realizou 6 cirurgias. O Vereador disse que a cidade só tem a ganhar com o 
desbloqueio deste recurso. Contou que o procurador esteve em Reunião com o Juiz Clenio, na 
oportunidade foi citado o valor que está em conta e que a secretária de Saúde Vanessa contou 
que o dinheiro não foi utilizado, mesmo sabendo que tem uma folha de mais de 500.000,00 
(Quinhentos Mil Reais) para pagar a infra-estrutura da saúde. Com a palavra o Vereador 
Francisco fez dois questionamentos, o primeiro é sobre um vídeo em que um Deputado sobe a 
tribuna e fala que o Município de Governador Luiz Rocha aumentou em 12.000 mil em consultas, 
outro ponto é se o dinheiro bloqueado é o primeiro repasse desse recurso? Com a palavra o 
Vereador Tania explicou que no ano passado não houve repasse desse orçamento secreto. 'O 
Vereador disse que irá trazer as folhas do ano passado para demonstrar que não houve esse 
repasse e que os vereadores também podem solicitar o extrato das contas para acompanhar, 
pOIS esse é um dinheiro Federal. Disse que todos os vereadores têm é que torcer para que essa 
verba dê certo e invocou os vereadores a irem buscar com seus deputados e aliados polítiCOS 
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pela mlsena. Finalizou dizendo que irá convidar o Prefeito, Procurador e Secretária de Saúde 
para fazer alguns esclarecimentos e tirar dúvidas dos vereadores sobre esse recurso. Palavra 
facultada ao Vereador Edilson, o mesmo disse que em nenhum momento está pedindo a 
desgraça do Município e que todos os Vereadores têm que torcer pelo melhor para a cidade. 
Contou que o problema é exatamente o contrário e que se trata do desvio de verba pública, disse 
que quando se fala em desvio de Verba Pública não é o Vereador Edilson quem diz e sim a 
:olícia Federal. Destacou que Governador Luiz Rocha e mais 19 cidades estão sendo 
Investigadas por esses desvios de recursos públicos e que 19 pessoas já foram presas, disse 
que a secretária de saúde é sua amiga e que torce para que isso não venha acontecer com ela, 
devendo assim provar sua inocência, destacou que é preciso ter cuidado com o que é público. 
O Vereador Edilson disse que está apenas fazendo e cumprindo com seu papel de Vereador em 
fiscalizar, trazendo assuntos que estão sendo colocados para debaixo do tapete para ninguém 
saber, disse que estão todos caladinhos, murchinhos e sem dizer nada, simplesmente para 
passar batido. Disse que não fez nenhum levantamento e sim a Polícia Federal de que os 
4.000.000.00 estão na conta e bloqueados, mas o município tem os 2.000.000.00 do ano 
passado que foram utilizados e estão sendo investigados. Não havendo nada mais a tratar o 
Senhor Presidente declarou encerrada esta sessão ordinária, e para constar eu, 
-=-___________ ' lavrei a presente Ata que será assinada por mim, pelo 
Presidente e demais vereadores. 
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